

中山中學在台校友會小龍年團拜

朱鏞興

小龍報喜，蛇（時）來運轉，又是一年春天，在這春暖花開的季節裡，祝福師長們及學姐學長們，在這新的一年裡，過得更好，更健康幸福。

三月三日中午，我們中山中學在臺校友會，舉辦春節團拜，師生齊集一堂非常開心。今天德高望重的丘師母黃瑞環老師蒞臨指導，校友們紛紛向前請安，師母很高興的對校友們問長問短，問起未克前來的校友，特別問起謝芬蘭學姐。師母在勉勵大家時表示：今天特別高興來到這裡與同學們歡聚，她很喜歡中山中學的校友，很有禮貌，又有感情，更懂得尊師重道，希望大家健康快樂。其實這些都是師長們昔年的教導。師母的記憶力很好，了解校友們各別狀況，平常就很關心校友們，尤其去年在美國發生風災時，師母非常擔憂，特別打電話給我，問住在美國的校友，所住的地方離風災處有多遠，會不會受到波及，我當時告訴老師，沒有人住在風災處，師母才放寬心。

賴瑛老師本來興沖沖的準備前來歡聚，但是因為當時身體有些欠安，未能蒞臨指

導，老師還打電話給梁源順會長，請會長向大家轉告，老師對校友們的關心和致意，謝謝老師的厚愛，並祝老師早日康復。

學姐學長很早就來到會場，第一位到場的是陳秀蘭學姐，大家都很开心，見了面，彼此問好，打開話匣子，就有說不完的話，席開五桌。會長請梁鉞鈴學長致詞，他很謙虛的說，他不是最年長的校友，祝福大家身體健康長壽，希望年年都能再相聚。

我們的貴賓中華民國印尼歸僑協會理事長張忠春、副理事長楊瑞華、秘書長鍾焱祥、新北市印尼歸僑協會理事長李勝文等蒞臨指導。我們也以熱烈掌聲表示歡迎。

會長梁源順在致詞時說明：一般新春團拜聚會，都會選在元宵節之前，今年印尼歸僑協會的年會及新春團拜是上週日元宵節，為了錯開日期，本來想選在元宵節之前一週，但又怕有許多學長出國旅遊還沒回來，因此選在今天，元宵節後的一個禮拜天。正不巧今天是本週以來最溼冷的一天，比起前幾天的高溫，至少降了十幾度，又下雨，真的非常感謝大家在這種壞天氣，來參加新春



團拜聚會，尤其是遠道來的學長們。更難能可貴的是高齡八十幾歲的丘師母，她雖然很怕冷，今天又溼又冷，還是來了，丘師母非常關心校友們，像去年美國風災時，很關心在美國的校友；對於在臺灣的校友，也常問起各位的狀況，謝謝丘師母對我們的關心。

賴瑛老師今天有點不舒服，未能前來，但是他打電話來，要我轉告各位，問候大家，在此也祝福老師早日康復。

也感謝經常給予我們協助的印尼歸僑協會張忠春理事長，楊瑞華副理事長，鍾森祥秘書長，新北市歸僑協會李勝文理事長，能夠撥冗與我們歡聚。以及感謝許多學長們給予協助。

另外還有一件重要的事，胡秉通學長早上打電話來，告訴我因為他臨時有重要的事，不能來團拜，但是他那邊有一套相片，是去年母校六十一週年校慶時，在椰城的校友舉行慶祝活動的照片，要給大家觀賞。所以就請張頌強學長，到胡秉通學長家去拿，提到會場上供大家傳閱，很精彩，可見他們是非常用心，花錢出力精心製作節目來慶祝，相當感人又敬佩。

如有招待不週，敬請多多包涵，祝大家新的一年，更健康，更愉快，謝謝。

校友們聚在一起，猶如時光倒流，回到了在校的年代，個個都顯得活潑起來，無話不說，無所不談，論古說今，談得好開心。一邊還欣賞椰城校友精美的照片，不免想起在校時，每逢校慶，學校開慶祝晚會的情形，節目有歌唱、舞蹈及話劇，都是由學生自己編排演出的，非常精彩，我們好喜歡看。還記得舞台上的佈景有些是由鍾文祺老師監督製作的。

我一見到溫其南學長，必定會向他問候其妹溫金英的近況，想起初中一年級時，當年班上同學是由各地學校考進來念書的，金英剛從大陸出印尼，她是在大陸小學畢業，程度很高，功課好，體育也好，像跳繩，她可以跳上一百多下，而我們只能跳幾十下而已。梁鉞鈴學長也一樣，他一見到我也會問候我哥哥朱聖檀，他說他們是從中山中學就是同班同學，一直到念國防醫學院畢業，都是同班同學，這種深厚的友誼，無法以言語形容。他也很高興的說：每個月

從校友聯合通訊中，讀到我哥哥的文章，知道他的近況，希望那一天我哥哥如果來臺灣，要好好的聚一聚。梁學長很健談，他還在他那一桌談到當年中山中學被封閉後，心裡憤憤不平，與同學到學校發洩，搞破壞的事情。這些事只有當事人才知道，較早年畢業的學長們，尤其已經回來臺灣念書的學姐學長們，根本不知道，我告訴他們，梁學長曾經在母校五十週年紀念特刊中，把這些事情，寫出了一篇精彩的文章。

人的命運就是這麼好玩，當年我們這一群回臺念書的校友，如果沒有回來升學，可能歷史要重寫了。

今天出席的貴賓校友如下：陳秀

蘭、黃穆錚伉儷、楊志友、廖世承、張廣昌、梁源順伉儷、郭錦洛、郭奇章伉儷、何國鈞伉儷、朱娉興、劉忠尚伉儷、梁淞基、何良泉楊惠英伉儷、李惠英、梁惠芝、李慶潤、溫其南、張華興、羅良才、黃增文、梁鉞鈴、侯生玉、鍾華珍、李紹玲、郭握榮何春槐伉儷、陳修德伉儷、張堯香伉儷、林秉文、陳麗君伉儷、呂靜英、陳光明、黃森雲、曾光、張頌強等。